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Vragen van het lid Kerseboom (FvD) aan de Minister van Buitenlandse Zaken 
over de recente uitspraken van de Franse president, Emmanuel Macron, over 
Franse burgers die niet tegen COVID-19 gevaccineerd zijn (ingezonden 
6 januari 2022). 

Vraag 1
Bent u bekend met het artikel «Covid-19: L’offensive réfléchie d’Emmanuel 
Macron contre les non-vaccinés»1 inLe Monde van 5 januari 2022 en het 
artikel «President Macron vastbesloten ongevaccineerden dwars te zitten: «Ik 
heb veel zin om ze te pesten»»2 in De Telegraaf van 5 januari 2022? 

Vraag 2
Kunt u inhoudelijk reageren op de uitspraken van de Franse president Macron 
dat ongevaccineerden geen burgers zijn en dat hij veel zin heeft om hen te 
pesten? 

Vraag 3
Keurt u het af dat het staatshoofd van een EU-land (een land dat tevens 
voorzitter is van de EU) kenbaar plezier haalt uit het pesten en uitsluiten van 
een bevolkingsminderheid? Zo ja, bent u bereid deze afkeuring publiekelijk uit 
te spreken? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 4
Vallen deze uitspraken binnen de «gedeelde normen en waarden» van de EU? 
Zo nee, bent u bereid om Macron hierop aan te spreken? Zo ja, kunt u 
uitleggen hoe deze polariserende uitspraken de «gedeelde normen en 
waarden» van de EU ondersteunen? 

1 Le Monde, 5 januari 2022, «Covid-19: L’offensive réfléchie d’Emmanuel Macron contre les 
non-vaccinés» (https://www.lemonde.fr/politique/article/2022/01/05/covid-19-l-offensive-
reflechie-d-emmanuel-macron-contre-les-non-vaccines_6108240_823448.html).

2 De Telegraaf, 5 januari 2022, «President Macron vastbesloten ongevaccineerden dwars te 
zitten: «Ik heb veel zin om ze te pesten»» (https://www.telegraaf.nl/nieuws/1867603146/
president-macron-vastbesloten-ongevaccineerden-dwars-te-zitten-ik-heb-veel-zin-om-ze-te-
pesten).
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Vraag 5
Zou u andere staatshoofden/regeringsleiders in de EU, zoals Viktor Orbán of 
Andrzej Duda, aanspreken als ze zouden aangeven er zin in te hebben 
bevolkingsminderheden het leven zuur te maken? 

Vraag 6
Maakt u zich zorgen over de uitspraak waarin Macron ongevaccineerde 
Fransen tot niet-burgers uitroept? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 7
Wat betekent deze uitspraak volgens u en wat zouden de gevolgen zijn als 
deze groep mensen «niet-burgers» van Frankrijk zouden worden op basis van 
hun vaccinatiestatus? 

Vraag 8
Zou u dit rechtvaardig vinden? Deelt u deze sentimenten over ongevaccineer-
den met Macron? 

Vraag 9
Bent u bereid om Macron te vragen wat hij bedoelt met de uitspraak dat 
ongevaccineerden geen burgers zijn en zijn antwoord met de beantwoording 
van deze vragen mee te sturen? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Denkt u dat het pesten van ongevaccineerden en het in twijfel trekken van 
hun status als burger in de praktijk tot goede dingen kan leiden? Zo ja, tot 
wat? Zo nee, bent u het er dan mee eens dat er alleen maar schadelijke 
gevolgen gepaard gaan met de uitspraken? 

Vraag 11
Bent u het ermee eens dat deze uitspraken bijdragen aan de zorgelijke 
dehumanisering van ongevaccineerden, iets wat steeds vaker voorkomt 
binnen en buiten de EU? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 12
Zijn er meer regeringsleiders die net als Macron zin hebben in het pesten van 
ongevaccineerden? Zo ja, welke? Zo nee, als Macron de enige is, kunt u dan 
rekenen op internationale bijval wanneer u uw afkeuring uitspreekt over zijn 
schadelijke afspraken?
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